

潞州区潞才社区开展党群服务阵地提升行动

# 阵地“焕”新颜 服务再升级

文/图 王琳伟 宋佳佳

今年以来,潞州区太西街道潞才社区积极探索党建引领基层治理新模式,围绕党群服务阵地建设要求,通过开展阵地“焕”新提升行动,打造“家门口的阵地、心坎里的服务”,进一步听民意、解民忧、暖民心,让“微阵地”点亮“小幸福”。

走进潞才社区升级改造后的党群服务中心,服务大厅宽敞明亮,自助服务区、服务窗口区、休闲等候区、便民设施区等功能区域一应俱全。

潞才社区管辖着长治市最大的保障性住房小区,同时也是长治人才引进的安居聚集区,人口构成多样复杂、社区便民服务需求大,为打造好群众家门口的服务阵地,社区党委于今年5月对党群服务中心进行优化完善,经过半个月紧锣密鼓的施工作业后,如今的党群服务中心功能分区更加合理,空间环境更加宜人,文化氛围更加浓厚,成为了社区居民的“家庭客厅”。

办公区域简化是此次潞才社区党群服务中心改造的一大亮点。本着以人为本、高效便捷的工作理念,潞才社区在党群服务中心一楼只规划了两个

固定工位,由社区工作人员轮流进行前台办公,剩下的空间全部让位于居民群众。

社区网格员何惠芳说:“我们实行透明化办公,办事群众可以坐在我们身边,了解具体的工作流程和内容,也方便我们更好地沟通交流,帮助群众更好办事情。”

把原来在二楼的棋牌室、书法室延伸到了一楼,使居民有了更大的活动空间,同时还能免费测量血压,享受理疗按摩等服务。

数字化智能化服务也是潞才社区升级改造的一个重点。在社区党群服务中心服务大厅,各种智能化设备随处可见,群众通过智能系统,可以获得更便利、更贴心的服务。考虑到社区居民的年龄结构和多元需求,社区与政务中心、人社部门、工会组织以及街道等多方积极合作,先后引进多台智能化设备。在这里,居民可以远程办理政务、查阅电子书刊、浏览招聘信息。

群众需要什么服务,党群服务中心就提供什么服务。一直以来,潞才社区在党群服务中心内持续开展惠民服务、



志愿者帮助老年居民测量血压。

志愿活动等,切实解决居民平时办事难、假期带娃难、活动场所有限等问题,不断提升党群服务中心的实体化功能。

“潞才社区将继续发挥党建引领作用,做好辖区内各类资源的挖掘、利用、统筹等工作,搭建更多服务居民的平

台,调动辖区社会力量服务群众的主动性,用心用力解决群众的困难事、烦心事、紧跟社会发展需要,紧扣居民美好生活需要,做好“睦邻善治”各项工作。”潞才社区党委书记、主任赵路明说。

## “小草莓”长成“大产业”

本报讯 近日,由沁源县人民政府和山西农业大学果树研究所主办,沁源县农业农村局、山西高地草莓育苗股份有限公司承办的山西省首届草莓产业技术交流会暨山西省草莓产业技术创新战略联盟成立大会在沁源县举办,200余位来自全国各地的专家学者、企业代表、种植户参会。

活动现场,业内知名专家学者、科研院所代表、企业家等齐聚一堂,围绕中国草莓产业的发展、草莓新品种特性和新技术、如何应对农产品市场变化、草莓病虫害防控等,共同探讨解决草莓种植难题,推动产业发展升级。

走进展销会现场,各参会企业带来的无土栽培技术、肥料、植物处方药、铺地材料等草莓全产业链产品和技术,吸引了大家的目光。

近年来,沁源县坚持在农业方面深入实施“特”“优”发展战略,全力支持草莓、马铃薯、中药材、食用



展销会现场。崔淇斐 摄

菌、湖羊、林麝等特色种养殖产业规模化、产业化发展。其中,好乐草莓公司在沁源县建成占地面积600亩的五大生产基地,2023年营业额超过1000万元,带动8个村集体经济增收100万元。

此次活动的举办,进一步促进了沁源县草莓产业提质增效和转型升级,推动全县草莓产业持续健康发展,发挥产业引领作用,助力乡村振兴。

(廉玉)

## 警营传真

### 巡逻途中 民警秒变“消防员”

本报讯 记者许福勇 常乾栋报道:7月4日,长治市公安局长潞分局民警在巡逻途中发现一起突发火情,民警秒变“消防员”紧急扑救,及时消除了隐患,保障了群众的财产安全。

当日上午10时许,长潞分局民警在开展夏季治安打击整治行动巡逻防控途中,行至襄垣县侯堡村路口时,发现一辆小轿车停在路边,前引擎盖冒出阵阵浓烟和火光,司机远远躲在一旁满脸惊慌。民警立即对事发现场实施交通管制,并取出警车内灭火器压制火势,同时联系潞安化工集团应急救援中心到场支援。随后,民警与消防救援人员协作配合,火势很快被成功扑灭。

据了解,司机驾车行至事发路段时,车辆突然熄火,发动机舱内冒出大量黑烟,他正准备下车检查时,随着一声爆响便有火苗燃烧起来。“真是太谢谢警察同志们!要不是你们及时扑救,我的损失可就大了。”司机紧紧握住民警的手,激动地连声致谢。

### 群众不慎摔伤 民警及时救助

本报讯 近日,平顺县公安局龙溪派出所民警在出警结束返所途中,经花壶线龙溪山集段时,发现道路中间坐着一位满脸痛苦、双手抱着左脚的群众,民警们立即下车查看情况。

据了解,伤者在骑摩托车上班途中行至龙溪山集段时不慎摔倒,导致自己脚部受伤无法移动。民警通过查看其伤势,判断伤者可能存在脚部骨折的情况,因怕擅自挪动造成二次伤害,便在伤者身后50米处设立警示标识,并积极疏导过往车辆,以免造成交通拥堵,同时民警一边拨打龙溪卫生院电话请求先期救治,一边陪同在伤者身边等候救护车救援,直到救护车到来接走伤者,民警才放心离开。

(陈康)

## 我市不动产登记业务“跨省通办”取得新进展

本报讯 近日,市不动产登记中心成功办理5笔北京市和天津市的跨省不动产登记业务,标志着我市不动产登记业务“跨省通办”取得新进展,助力我市进一步优化营商环境,有效满足各类经营主体和群众的异地办事需求。

近年来,市不动产登记中心致力于提升服务水平,优化办事流程,有效满足群众和企业不断增长的业务需求,在去年成功实

现“跨市通办”基础上,积极谋求和探索“跨省通办”。在省自然资源厅自然资源确权登记局、市规划和自然资源局和市不动产登记中心工作人员的高效协作下,通过加强与北京市和天津市相关部门的沟通与协调,该业务得以顺利实施。

不动产登记“跨省通办”,是指企业、群众就近在本地不动产登记窗口即可办理省外不动产所

在地登记业务。该业务实现“跨省通办”是我市优化营商环境便民利企务实举措,通过“互联网+不动产登记”“异地受理、无差别办理”,进一步解决异地办理不动产登记“多地跑”“折返跑”等痛点难点,有效节约群众和企业的时间和经济成本,真正实现让“数据多跑路、群众少跑腿”,切实提升群众的幸福感和获得感。

(张鹏伟)